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Rezime/Abstract

Cilj ovog istraživanja jeste utvrđivanje uticaja roditelja na sportsku socijalizaciju djece, pružanje što potpunijeg uvida u
efekte koji se javljaju kod djece tokom bavljenja sportom, karakteristike uključenosti roditelja u sport djece te pokušaj
definisanja sadržaja koji čini funkcionalnu uključenost roditelja u sportsku aktivnost djece. Istraživanje je provedeno na
uzorku od 260 ispitanika. Ispitanici su podijeljeni na dva subuzorka. Prvi subuzorak od 130 ispitanika predstavljaju djeca -
učenici od III do VIII razreda OŠ "Vladimir Nazor" iz Odžaka, oba spola, uzrasta od 8 do 14 godina. Drugi subuzorak
predstavlja 130 roditelja (75 očeva i 55 majki) djece – učenika koji učestvuju u ovom istraživanju. Instrumenti koji su se
koristili u ovom istraživanju prikazani su u dvije cjeline: upitnici koje su popunjavali učenici/djeca sportisti i upitnici koje su
popunjavali roditelji djece sportista, i to: Uključenost roditelja u sport mladih (22 čestice za djecu i 11 čestica za roditelje),
Upitnik ciljne usmjerenosti (po 13 čestica za djecu i roditelje), Upitnik opažene motivacione klime u sportu (36 čestica za
djecu), Upitnik o motivima za učestvovanje u sportu (30 čestica za roditelje). Značaj ovog istraživanja ogleda se u tome da
su roditelji u sportu mogli da vide ne samo mogućnost za ostvarivanje postignuća, već i "siguran kontekst za odrastanje", iz
nekoliko razloga. Učestvovanjem u sportu djeca dobivaju priliku da usvoje određen sistem vrijednosti, što može da ima
poseban značaj u prevenciji antisocijalnog i delinkventnog ponašanja (sklanjanje djece sa ulice). Učestvovanje u sportu je
organizovano (kroz trenažne i takmičarske aktivnosti), redovno, isplanirano (unaprijed je utvrđen kalendar treninga i
takmičenja), dakle sigurno i predvidivo. Dalje, djeca i mladi koji su uključeni u sport obično su svakodnevno ili gotovo
svakodnevno angažovani, što je jedan od korisnih načina strukturiranja slobodnog vremena (manje vremena provode za
računarom, stiču dodatna iskustva sa autoritetima i u grupi istog uzrasta).
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